

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és esütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyetemi tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon

Egy példány 10 fillér.

Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTALAJDONOS:

BETEGH PÁL

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DERÉKI ANTAL

FŐMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyit-tér sora 1 K.

M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám.

Iparosainkhoz.

1897-ben, tehát épen egy év-tized előtt, erős mozgalom indult meg városunkban, az iparos körökben, az oly égető szükségét képező Ipartestület megalakítása ügyében. Értekezletek tartottak, melyeken a tekintélyes számban megjelent iparosok mindannyian át voltak hatva annak tudatától, hogy a Testület meg nem alakítása addig is, nemcsak hanyagság, de önmaguk iránt elkövetett, szinte helyrehozhatatlan mulasztás volt. A hiba beismerése lett volna a biztos haladásnak első jele, mert tette serkentette az érdeklődőket és odáig juttatta, hogy az 1897-ik évi április hó 25-én összehívott értekezlet, az eszmét teljesen magáévé tette és egy 100 tagú végrehajtó bizottságot választott s küldött ki az előmunkálatok megfélemlére, mely bizottság élére elnökül Solymossy Endre tanárt fel is kérte, aelnökül pedig Betegh Pált, a mozgalom kezdeményezőjét választotta.

Átírtak az akkori főispánhoz, gróf Haller Jánoshoz, hogy a mozgalmat támogassa. Erre a főispán, mint a vármegyei Iparfejlesztési bizottság elnöke, azt válaszolta, hogy ezen törekvését teljes erővel és eréllyel támogatni fogja, mert abban az 1884. évi XVII. törv.-cikkben lefektetett azon magas elveket, hogy az iparosok Ipartestületük által saját ügyük legnagyobb részét, minden gyámkodás mellőzésével, önállóan vezessék, jövődjük sorsuk és fejlődésüknek alapját legjobb belátásuk szerint lerakják, szóval önállóságra jussanak, látja megtestesülve. E végből megkereste a városi tanácsot, mint elsőfoku hatóságot, hogy az iparosok ezen célja elé akadályokat ne gördítsen, de sőt annak létesítését töle telhetőleg elősegíteni, kötelességének ismerje.

Azután kibocsátottak az alakulásra tagokat gyűjtő ivatek, melyeken a meglevő adatok szerint, 68 iparos polgár már sajátkezü aláírásával kötelezte magát az Ipartestületbe való belépésre. Azután...

Azután az történt, a mi nálunk rendszeren történni szokott. Az ügy megfeneklett — elaludt és azóta szépen tovább alussza álmait s várhatjuk, míg majd a sült galamb a szájunkba beröpül...

Hogy hol feneklett meg az ügy és kik voltak okai? ne kérdezzük, ne feszegessük most; bűnbakot ne keressünk, de valljuk meg őszintén, hogy a saját nemtörődömségünk toltta el ismét tíz évvel azt az égető kérdést, melynek iparosaink jól felfogott anyagi érdekeik megőrzéseért, már régen megoldva és megvalósítva kellene lenni.

Es hogy így nem történt, ez szégyene az egész iparos osztálynak, mert nincs Nagymagyarországon és a Székelyföldön egyetlen számottevő város vagy nagyobb község, mely e tekintetben meg ne előzött volna bennünket, sőt legközelebb, hogy szegyenünk tetőzöttebb legyen, — már Baróthon is megalakult az Ipartestület.

Folyton tart a panasz és mind hangosabb lesz a türelmetlenség az ipar pangása és hanyatlása miatt. Társadalom, kormány mind belátta az ipar szélesebb mederben való fejlesztését és felendítésének szükségességét és a Székelyföld központján, Székelyudvarhely városban élő nagy számu iparosok, a kik e város polgárságának tekintélyes zömét képezik, boldog közönyösséggel, összetett kezekkel, mindig másoktól várják legelőször ipari kérdéseik megoldását.

Egy-egy vitás esetben, mint legközelebb is a hejjasfalvi vásár alkalmából történt, feljajdulnak, hogy rajtuk senki sem segít, az ő ügyüket senki sem pártolja, — keresik-kutatják, sőt másokkal is kutattatják: ki a hibás? Ám azért nem elég őszinték bevallani, hogy saját hanyagságuk, az Ipartestület megalakításának elodázása, juttatta őket oda, hogy nagyobb ipari ügyeik elintézésénél segílyt és támpontot nem találjanak.

A polgári szeretet és rokonszenv hangján fordulunk hozzátok: támasszátok és ébresszitek fel halottaiból, a tiz év előtt önmagatok által meggyilkolt eszmét és létesítéket, szervezzétek meg végre az Ipartestületet a saját hasznotokra!

Támadjon fel az 1897-ben megválasztott száz tagú bizottság az elnökeivel együtt és ha minden bizottsági tag maga mellé még csak két-három aláíró is keres, — bizonyára találni is fog — akkor rövid pár hét alatt megalakulhat az a Testület, mely az iparosság saját boldogulását volna hivatva előmozdítani.

A tanács első állására, — a polgármesteri után — most egy letterős, ambiciózus fiatal tanácsos került Soó Domokos személyében, övé legyen a szép feladat, ez ügyben sürgős értekezletre összehívni iparosainkat és ha fáradságát siker koronázza, legyen övé az érdem és az elismerés. Mi tollunkkal, szavunkkal, lelkesültségünkkel buzgón hivei leszünk.

Jobb előbb, mint később; de jobb később, mint — soha!

A politikai helyzetről.

Az a nagy zürzavar és általános chaos, mely az utóbbi időben Kossuth Ferenc levelének megjelenése óta a politikai világban támadt, mely sorra megszólaltatta Rakov-zkyt, Tiszát, Bánffyt és a 67-es eszmék többi hiveit, most végre az újév alkalomával némileg tisztázódott, mert alkalmat nyújtott a jelenlegi kormány minisztereinek, a közvélemény megnyugtására, eddig követett és a jövőben meg követendő politikai akciójukról világos és tiszta képet nyújtani? Nem bizonyos, hogy a nyilatkozatok elhallgattatják-e a városban halászókat, a kik mindent elkövetnek, hogy a koalizált pártok együttes működését a rendes medréből kiközzentek; azt sem mondhatjuk határozottan, hogy a nyugalomból és türelmeből mesterségesen felzaklatott közvélemény e nyilatkozatokban teljes megnyugvását találhatja, de az már bizonyos, hogy az a sok valótlán ráfogás, mesterségesen elhintett bizalmatlanság, ravaszul kiesztelt bujtogatás, a függetlenségi pártot érintetlenül hagyta és ha akadtak is itt-ott kétkedők és türelmetlenkedők, a kik azt várták, hogy a ma elvetett mag holnapra már gyümölcsöt terem, most megtanulhatták, hogy sem a párt, sem az elnöke eddig fel nem adtak semmit az elveikből, mert azok érvényesítésére, előtérbe állítására még nem érkezett el a kellő időpont, de ha elérkezik, úgy az egész párt, mely többségénél fogva, most is érzi erkölcsi tuisulyát, nem fogja elszalasztani az alkalmat programjának sarkalatos pontjait, a lehetőség határain belül megvédeni, sőt ha lehet győzelemre is juttatni.

Allamférfiaink is megragadták az új év kinálkozó alkalmát hogy világosságot terjesszenek nagy lényőségű politikai nyilatkozataikkal a kérteltek és gyanúsítások sötétségébe. A függetlenségi és 48-as párt testületi üdvözlő tisztelgésekor, Kossuth Ferenc, Lovász Márton megleghangu üdvözlő beszédére válaszolva, kijelentette: hogy a helyzet, a melyben vagyunk bár nehéz, de egészen tiszta és bár ellenségeink, a kik a nemzeti eszméknek is ellenségei, mindent elkövetnek, hogy a helyzet tisztaságát megzavarják és nem riadnak vissza semmi eszköztől, hogy új krízist, új bonyodalmakat idézzenek elő, a koalizált pártok rendületlenül együtt maradva, egyetértve, tovább is a nemzettel és a koroná-

val szemben vállalt nagy kötelezettségeiket, kitűzött programjuk alapján megvalósítani törekednek, elharmarkodni nem fog semmit, de biztosíthatja a nemzetet, hogy az előadott programot sokkal hamarabb keresztül viszi, mint azt általában hiszik és keresztül visz — programon kívül — még oly dolgokat is, a melyeket az ország és a függetlenségi párt leginkább következményeiben érezni is fog, bármint szervezkednek azok, a kik remélik, hogy a függetlenségi többséget megdönthetik és ez által a régi rendszert halottáiból feltámaszthatják. Azt a tényt, hogy a függetlenségi párt elve feladása nélkül is kormányképes, sőt elvei jelentékeny részét meg is valósítja, nem lehet sem cáfolni, sem tagadni. A mai kormány a közgazdasági önállóság létrehozásán dolgozik és ez elvet maga a király is elfogadta; továbbá a választási reformnak, a függetlenségi párt által hirdetett szociálpolitikai törvények megvalósításán és az alkotmánybiztosítékok törvénybe iktatásán dolgozik a kormány és így dolgozva felépíti a független, hatalmas magyar hazát, melyben boldog nemzet, szabad nép fog lakni, még pedig teljes egyetértésben koronás királyával.

Kossuth Ferenc beszédének végével zajos ovációkban részesítették és innen testületileg a miniszterelnöki palotába vonultak, hol Hoitsy Pál üdvözlő beszédére Wekerle miniszterelnök válaszolt és kijelentette, hogy még a nyári szünet előtt előterjesztik az illami és alkotmányos élet rendes menetét biztosító javaslatokat, a községi és körvisok helyzetének rendezésére, a vasuti alkalmazottak illetményeinek kiegyesztésére és a tanítói fizetések rendezésére vonatkozó javaslatokat és ez utóbbival kapcsolatban a népiszkolák nemzeti missziójának megővését. Foglalkoznak a kivándorlási ügy újabb szabályozásával és a tág igazságügyi téren az erdélyi birtokrendezésre vonatkozó javaslatokon kívül, a telekkönyvi alaki és anyagi jognak kodifikálásával, a kuriai bíraskodásra vonatkozó javaslattal. A létszámemelés felhangzó vádját elnémítja azzal, hogy a rendes létszám megállapítása iránti javaslatát legközelebb már az országgyűlés elé terjeszti; az általános választói jorról megerősíti a Kossuth által mondottakat.

Igy köszöntött be hozzánk a politikai új év és ha mint hisszük, mert kételkedésre semmi alapos okunk sincs, a kormány terve szerint beváltja ígéretét és a fent jelzett feladatokat befejezi és a nemzet javára értékesíti, akkor becsületesen és hiven megfelelt a nemzettel szemben vállalt kötelességének és nevéhez örökké tartó alkotások emléke lesz fűzve.

Gazdakörök rovata.

Uj ügy és személybeosztás a földmívelésügyi miniszteriumban. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter folyó évi január hó 1 től a gazdasági szakoktatási és kísérleti-ügyi intézmények ügyeit a IX. főosztályhoz csatolta s ezen főosztály

teendőit az ahhoz tartozó hegyvidéki székelyföldi nép felségelyezésére irányuló ügyekkel együtt államtitkári hatáskörrel Balog Vilmos miniszteri tanácsosra bízta. — Balog Vilmos megyénk majdnem minden községét személyesen beutazta. Jól ismeri szükségleteinket, bajainkat. Most midőn államtitkári hatáskörrel lett felruházva, szívből örvendünk, mert bizonyunk határozott támogatásában. Különös fontossággal bír, hogy a gazdasági szakoktatás és kísérletügyek vezetése a székelyföldi nép felségelyezésére irányuló akcióval össze lett kapcsolva. Így bizhatunk abban, hogy a székely nép közt is a gazdasági szakoktatást fejleszteni fogja a székelyföldi kirendeltség. A székelymentés legbiztosabb támasza a gazdasági tudás fejlesztése lesz.

A kobátfalvi faragó tanfolyamon december hó 31-g a következő eredményt mutatták fel a tanulók: 1. Deák Domokos készített 1 pár szekérlajtát, 4 drb kereket, 1 drb vonókézpádot. 2. Deák Sándor készített 1 drb hátsötengelyt hágással, 1 drb mosópádot, 2 drb kerékfalazást, 2 drb szekérlajtortját, 1 drb vonókézpádot. 3. István Mózes készített 1 drb boronát, 1 drb szánt, 1 drb szekérlajtát. 4. Inczei Ferenc készített 1 drb nagy szánat teljesen felszerelve, 1 drb szekérlajtát. 5. Kozma Elek készített 1 drb boronát, 2 drb szekérlajtortját. 6. Osváth József készített 1 drb boronát, 2 drb szekérlajtortját, 8 drb kerékfejet, 40 drb küllöt. 7. Pap József készített 2 drb szánt, 1 drb fergetyűt, 1 drb székét, 1 drb mosópádot. 8. Nagy Lajos készített 2 drb szekérlajtortját, 1 drb vonókézpádot. 9. Szász András készített 1 drb boronát, 1 drb szánt, 1 drb taligaalját. 10. Pap János készített 1 drb boronát, 1 drb vonókézpádot, 2 drb fergetyűt, 1 drb teknőtartót. 11. Szász Dániel készített 1 drb boronát, 2 drb szekérlajtortját. 12. Bunda Imre készített 1 drb ekét, 1 drb taligát, 2 drb tengelyt. Ime egy teli hónapon mit dolgoztak a teljesen kezdő tanulók. Szép bizonyítéka ez a munkásságnak és a szorgalomnak. A faragáshoz szükséges eszközök árát és a tanfolyamot vezető kereskemester fizetését a földmivélsügyi miniszterium fizeti. A faragáshoz szükséges nyers anyagot a tanulók maguk szerzik be. A készült tárgyak a tanulók tulajdonát képezik. A kik a faragó tanfolyamok iránt érdeklődnek, azok megtekinthetik Székelykeresztúron, Siménfalván és Kobátfalván.

Előfizetési felhívás.

A küszöbön álló új esztendőben lapunk a XIII. évfolyamába lép; nagy idő ez egy hírlap életében és jele annak, hogy a közügyeket önzetlenül, partatlanul szolgálva, betöltötte hivatását, midőn a korral és új törekvéseivel egyenlő lépést tartva, ki tudta magának vívni a közönség állandó érdeklődését, bizalmát és támogatását.

Hogy azt a jövőben még inkább megszilárdíthassuk, megismosodva és megerősödve lépünk át az új évfolyamba; *eddig vallott függetlenségi és 48-as programunkhoz* ezentul is rendületlenül hűvek maradunk; állandó érdeklődéssel kísérjük a *tanügyet* és főleg az *ipar és kereskedelem fejlesztésére* vonatkozó minden mozgalmat a legmelegebben támogatunk. *A gazdakörök és szövetkezetek* érdekében, *állandó közgazdasági rovatot* nyitottunk mely egy a gazdasági egyesület, gazdakörök és szövetkezetek, mint a közbirtokosságok minden ügyét a leghatározottabban támogatja, mire nézve elég biztosíték az, hogy ez új rovat vezetésére: *Szentannai*

Sámuel kitűnő gazdasági szaknarrát voltunk szerencsések megnyerhetni és a székelyföldi miniszteri kirendeltség helyi megbízottja is itt értesíti a gazdaköröket és tejszövetkezeteket az őket érdeklő dolgokról.

Lapunk ezután is hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap jelenik meg.

Előfizetési áraink a lap homlokzatán olvashatók.

Az új előfizetés 1907. január 1-én veszi kezdetét.

Előfizetőink kedvezményül a Buda-Bazár című legkedveltebb divatlapot negyedévi 2 K helyett 1 K 50 filléért kapják.

Bizalommal kérjük tehát nemcsak városunk, de megyénk t. közönségét is, kegyeskedjenek bennünket abban a hathatós, hazafias támogatásban részesíteni, mely egy lap fennállásának egyetlen biztosítéka és melyre minden erőnkől méltóvá akarjuk magunkat tenni.

Hazafias tisztelettel

A szerkesztőség és kiadóhivatal

KÜLÖNFELEK.

— **Ep. Keserű labdacso** a „Bömböle” részére.

Sign: Hetenként egy adag.

Ez a város, híres város,
Ha nem esik, nem is saros,
A „Bömböle” korcsmárosa
Nagy eszméit itt álmodja.

Ez a város, híres város,
Okos benne a korcsmáros
Mondja: minek vízvezeték?
Van az én boromban elég.

Jaj de fogytán a ménesi,
Után indult bus Kénosi,
Oszlik-bomlik a klikk-tábor,
Nem forrasztja össze a bor.

Zokog, busul a korcsmáros;
Nem jó város, ez a város:
Mert hogyha jó város volna,
Mindig tisztújítás volna,
S a bor nálam bőven fogyna.

Dr Veritas.

— **Hihetetlen hírek** című rovatunk ezután minden csütörtökön, a Keserű labdacso pedig minden vasárnap fog megjelenni.

— **Szives tudomásul.** Mai számunkat azon tiszteletteljes kérésünkkel küldjük meg a gazdaköri elnök uraknak, hogy sziveskedjenek lapunkra úgy az egyes körökben, mint a gazdak és közbirtokosok soraiban minél többeket az előfizetésre buzdítani, annál inkább, mert lapunk ezentul még behatóbban akarja és fogja érdekeiket mindenben lelkiismeretesen támogatni. Csütörtökön megjelenő legközelebbi számunkat már csak azoknak küldjük meg, a kik ez ideig előfizetésre jelentkeztek. Sajnosan nélkülözük előfizetőink névsorából azon társaságok, egyletek, jótékony intézetek és körök is, a melyek csaknem minden számban igénybe veszik lapunk hasábjait saját humánus működésük reklamája; a viszonsóság elvénél fogva úgy hisszük, nem leszünk szerénytelenek, ha ez intézmények vezetőit, elnökeiket felkérjük, hogy lapunkat ne csak erkölcsi, hanem anyagi támogatásukra is méltassák, a mire bőven rászolgálnak akkor, midőn más közérdekű dolgot kiszorítunk, csak hogy a humánus egyleteknek jótékony céljait támogassuk.

— **A király** január hó 2-án délután 5 órakor Budapestre érkezett.

— **A képviselőház munkarendje.** A képviselőház január 10-én tartja a szünet után első érdemleges gyűlését, melyen a vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének általános vitáját folytatja. Tekintettel

arra, hogy ezen kívül még az igazságügyi, honvédelmi és pénzügyi tárca költségvetése vár elintézésre és hogy az appropriációs vita során, különösen a nemzeti parti képviselők részéről várható felszólalás, már felmerült az a több felülhangzó óhaj, hogy a felszólalások a lehető legszűkebb körre szoríttassanak.

— **Politikai tanácskozás.** A király budapesti tartózkodása alkalmából több fontos, politikai természetű, nagy horderejű tanácskozás lesz Budapesten. Beck báró miniszterelnök és valószínűleg meg egy két osztrák szakminiszter részvételével tanácskoznak a magyar, osztrák és közös miniszterek, azon felül az osztrák kormány, a magyar kormány; végül a budai várban katonai tanácskozás lesz, a melynek más esztendőben rendszeresen Bécsben szoktak tartani az új év elején; ezen a tanácskozáson a közös hadügyminiszter, a vezérkari főnök, a csapatfelügyelők és még néhány katonai előkelőség vesznek részt.

— **A delegációk.** Az osztrák delegáció január 3-án tartotta első ülését Budapesten; a magyar delegáció valószínűleg csak 7-én gyűl össze, a delegációsudvari ebédek, felhivatalos jelentés szerint 4-én volt és 6-án lesz; az udvari bál 12-én tartatik, melyre Bécsből több főherceg és főhercegnő is Budapestre érkeznek.

— **Ujencjutalék 1907. évre.** A honvédelmi miniszter megküldötte a képviselőháznak az 1907. évi ujencjutalékról szóló törvényjavaslatot, melyben a rendes ujencjutalékot kéri; e szerint most már világos, hogy ebben az évben létszám emelésről szó sem lehet.

— **Peldátlan mulasztás.** Folyton panaszkodunk munkahiány, keresetforráshiány, foglalkozáshiány és lsten tudja még mifele hiány miatt és mikor önként kínálkozik az alkalom, ingyen valami hasznosat és értékesíthetőt, rövid időn belül megtanulni, akkor az arra hivatott körök, jegyzők, bírák és tanítók elmulasztják a nép figyelmét arra ráterelni. Így vagyunk a lópatkolási tanfolyammal is, melyet kétszer is leközzöltünk közérdekből és az év vegeig az lett az eredménye, hogy a tanfolyam nem vette kezdetét, mert a szükséges 25 egyén helyett, eddig összesen tizenheten jelentkeztek. Hát ennek nem egészen a nép oka, mely szeret is, akar is tanulni olyan dolgokat, a miket a maga hatáskörében értékesíthet; de okai azok, a kik az ilyen közérdekű hirdetéseket nem kísérik kellő figyelemmel és nem terjesztik a nép között úgy, hogy arról mindenki tudomást vehessen; a mi népünk nem igen olvas hírlapot, ezt vezetni, tanítani kell és jó tanácsokkal ellátni, hogy megélhetését itt közzöttünk biztosítsa lássa.

— **Erdélyrészi vásár**ok Január 6. Szilágycseh; jan. 7. Csikszépvíz; 8. Csokmány; 10. Kolozsvár és Radnót; 11. Kőboldogfalva; Kőhalom; Küküllővár; Nagyszeben; Szászbanycsa; 12. Hadad; 13. Lupsa, Olahlápó; 14. Déva, Gernyeszeg, Sülemed, Szilágynagyalu; ha valamely vásár ünnep, vagy vasárnapokra esik akkor rákövetkező hétköznapján tartják meg csak rendszeren; e jegyzékbe mindég csak a kirakóvásárokat első napját vesszük fel, az állatvásárokat a megelőző napon szokták megtartani.

— **Az új jegyzőségek rendszerezésével,** az önálló segédjegyzői állások megalakítása küszöbén, mely alázattal bátorodom az illetékes intéző hatóságok figyelmét felhívni közönségünkre. Annál is inkább, mert közönségünk Udvarhelyvármegye egyik legnagyobb községe és bámulatos, hogy jegyzőséget nem kaptunk, még szóba se jöttünk, dacára annak, hogy azt közönségünk képviselőtestülete egyhangu határozatával kerelmelte. A jegyzőségtől ugyiltszik elestünk, ag-

gódó szívvel tekintünk a jelenbe és a közel jövőbe, hogy vajon tekintve a közel 2400 lélekszámot, a hegyi lakóinkat, kapunk e a kisebb jóból, megkapjuk e a segédjegyzőt? Közönségünk népessége, lakosainak foglalkozása (távoli vidékeken dolgoznak) közs. pótladónk nagysága, mintegy predestinálnak arra, hogy föltétlenül — ha máshoz nem — segédjegyzői álláshoz jussunk. Erre égető szükségünk van, mely körülmény lehetetlen, hogy ismeretlen legyen az intéző körök előtt is. Legjobb belátásukhoz és székely testvéri szívűkhöz apellálunk akkor, a midőn az 1905. évi március hó 27-én hozott képviselőtestületi határozatunk megiszivlelését, indokainak figyelembe vételét kérjük. *Sőfulvai.*

— **Kérünk magyar gyufát!** Most mikor minden vonalon — hála Istennek, végre a magyar ipar pártolása kerekedik előtérbe, mikor már hazafias hőlgyeink is nagy buzgósággal igyekeznek a magyar iparnak a legszélesebb társadalmi rétegekben új meg új jövedelmi forrásokkal utat hódítani, szomorúan kell konstátálnunk, hogy Székelyudvarhelyen nem kapható „magyar gyufa”, holott ez a gyártmányunk birja ki leginkább a külfölddel a versenyt. Nem a dobozokba foglalt svéd utánzatu gyufát értjük, hanem azt a fajt, mely sárka, kék és szürke egyszerű papirtartályokban elhelyezve, népünk által leginkább kerestetik és fogyasztatik, melyből tehát a legnagyobb forgalom várható. Kérjük tehát kereskedőinket tartsanak üzleteikben folyton magyar gyufát raktáron, ne adjuk pénzünket a németnek, — ugysis eleg adunk neki, ha muszáj.

— **A kutyaadó bevallása.** Különös módon történik városunkban a kutyaadó bevallása. Megjelenik egy szál rendőr és akar van, akár nincs kutyaja valakinek, elebe tart egy nyomtatott ivet és — irni muszáj... Pedig a nyomtatvány drága s annak ára költségvetésileg — a folyó évben is a város terhére 600 koronával emelkedett. Aztán a kutyaadó szabályrendelet 5. §-a is csak azt rendeli, hogy „Mindenzártulajdonos mind saját, mind pedig lakosainak kutyáit tartozik pontosan beírni”. Arról nem szól, hogy ha kutyája nincs, akkor is írási gyakorlatokat végezzon és fogyassza a drága pénzen szerzett városi nyomtatványt. Jó volna ha ettől a város parságát a tulbuzgó hatóság megkímélte. Elvégre az embernek egyéb dolga is akad és legkevésbé sem szolgálhat senkinek gyönyörűségére, hogy kutyaadó bevallási iveket fogyasztson s ezzel a városnak évről-évre anyagi kárt okozzon.

— **Borsai Samu,** a hirneves zeneszerző, a ki lapunk felelős szerkesztőjével Dereki Antallal „Cigányvér” cím alatt egy operettet írt, mely most két éve Budapesten több mint 100 előadást ért meg, a kolozsvári honvédenekarral városnkba érkezett, és tegnap és ma tartja nagyérdemű hangversenyt a Budapest szálloda színháztermében.

— **Az iparosok „Szabad Lyceumán”,** ma január 6-án délután 2 órakor, a szokott helyiségben, Nagy Elemér tanár tart előadást, melyre úgy az iparosok, mint iparos ifjak és a nagyközönség figyelmét felhívja: a rendezőség.

— **Halálozás.** Szabó József szász-fenesi birtokos, a főrendiháznak élet-hossziglan kinevezett főjegyzője, a Ferencz József-rend lovagja, az Erdélyi Gazdasági Egylet elnöke, Kolozsvármegye bizottsági tagja e hó 1-én meghalt. Több mint 30 évig viselte a gazdasági egylet elnöki tisztét és az erdélyi részekben tevékenyen működött a gazdasági téren.

— **Szabad Lyceum.** Folyó hó 10-én csütörtökön este 6—7 óráig, az áltami főreáliskola fizikai előadó termében Dr Paal Arpad, árvaszéki ül-

AZ IKSOSUTTIH FERENC által alapított
HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete Batthyány Pál és Társa cég által közszabványok alapján az ezen szilágycseh megyében van. Megbízható tekintélyes egyének, kik közönségükben képviselőket vállaltak hajlandók, sziveskedjenek a főképviselettel egyeztetni.

nők tart szabad előadást „A szocializmus gazdasági elméletéről”. Ez érdekes előadásra felhívjuk a közönség szíves figyelmét.

— **Köszönet.** Mindazon jó barátok és ismerősök, kik boldogult férjem halála alkalmával részvétükkel fájalmunkat enyhítették, fogadják mindnyájan ezuton is hálás köszönetemet. *Özv. Bíró Sándorné.*

— **A „Polgári önképző és segélyező egyesület”** e hó 7-iki fillérestélyét rendezik: Balázs Teréz, Bodrogi Emma, Kiss János és Orbán János; közreműködnek: Burger Arthur felolvas, szaval Pap Erzsé, melodramát ad elő ifj. Bartók István, gyorsfestészetet mutat be Hermann Gyula; szaval: Orbán János.

— **Műkedvelői előadás.** Mint már mult számunkban jeleztük, néhány lelkes nőből és ifjúból műkedvelői társulat alakult abból a célból, hogy a „Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-Egyete” székeludvarhelyi 138-ik flokpenztára javára előadást rendezzen. Felesleges talán rámutatnunk, hogy ezen egyelet ugy az egész országban, mint a Székelyföldön is, milyen áldásos feladatot tűzött maga elé, s epen azért hisszük, hogy minden jószívű emberbarát sietni fog annak alapját fillereivel növelni és támogatni. A január 13-án (vasárnap) tartandó előadásra az előkészületek és próbák már javában folynak. Az előadásról és táncvígalmáról, az alább közölt szinlap tájékoztatja a n. é. közönséget:

Táncvígalmmal egybekötött jótékony célú műkedvelői előadás a Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-Egyetelenek székeludvarhelyi 138-ik flokpenztára javára

Vasárnap, 1907. január 13-án a Budapest-szálló színháztermében színerkerül:

Konkoly a buzában.

Eredeti énekes népszimű 3 felvonásban.

Irtá: DERÉKI ANTAL.

Személyek:

Kádár Mihály, parasztgazda	Mészáros Zoltán
Agnes, a felesége	Hodor Margit
Miklós fia	Szántó Ferenc
Gábor) fia	Demeter Arpád
Vida Böske, fiatal özvegy	Bartos Teréz
Hiripi Dini, jegyzősegéd	Novák János
Tar Balázs, napszámos	Székely Lajos
Esztí, az unokája	Mayer Margit
Seszták Vendel, kőszőrüs ifj	Szemerjay K.
Nyurga Lőrinc, kisberes	Lanyl Andor
Veron, cselédeleány	Tratner Ilonka
Marcsoné	Csiszár Erzsé
Első legény	Nagy Gusztáv
Második legény	Varga Zoltán
Misike, 4 éves flucska	

HELYÁRAK: Páholy 6 K. Támlásszék 1. és 2. sor 2 K, ugyanaz 3., 4., 5. és 6. sor 1 K 60 f. Zártszék 1 K 20 f. Földszinti állóhely 1 K. Diákjegy 60 f. Karzati ülőhely 1 f. sor 80 i, a többi 60 f. Karzati állóh. 40 f.

Előadás után reggelig tartó táncvígalmom. — A karzatra váltott jegyek a táncmulatságra nem érvényesek. — Jegyek előre válthatók Betegh Pál és Társa könyvkereskedésében, az előadás napján este a pénztárnál 7 órától kezdve. — Felülírtettek a jótékony célra közönséggel fogadtatnak és hrlapilag nyugtaztatnak. — Kezdeté 8 órakor pontban. A humanus célra való tekintettel, kegyes partfogást kér a rendezőség.

— **Furcsa időjárás.** Mig az egész országban és nálunk is tartós havazások és hideg idők járnak, Hátsegről, — a hol rendszerint tühellen hideg szokott lenni, — most azt írják, hogy ott enyhe meleg napok vannak, az utak porzanak és helyenként szépen zöldül a fü is; megfordult hát a világ rendje és még megérjük, hogy egyszerre csak a Gönczöl szekerének rudja is másfelé fordul.

— **Szent-Antal estély,** legközelebb folyó hó 13-án tartatjuk, a következő műsorral. 1. Ének Szent Antalhoz. 2. Szaval Burnásy Erzsike. 3. Szabadelőadást tart Szemlér Ferenc főgimn. tanár. 4. Énekel: Dobay Etelka. 5. Szaval: Csergő Tamás. 6. Melodramát ad elő zenekísérettel Avéd Rózsika. Szűz Mária hazánk reménye

harmoniumon játsza Szabó Antal kántor. Az estély elnöknője: Demény Ferencné. Rendezők: Péter Lajosné, Péter Józselné.

— **A róm. kath. plebánia templom** belső javítása és díszítésére adakoztak (XV közlemény) Dorner Béláné 11 sz. gyűjtőben: Dorner Béláné 20 K. — Pálffy Aladárné 19 sz. gyűjtőben: Pálffy Aladárné, Pálffy Aladár, özv. Gaszner Pálné 1—1 K, összesen 3 K. Bálint György ígéréteinek befizetett második részlete 25 K, Mikes János gróf főesperes (a szószerk helyreállítására és aranyozására költségeire) 800 K, gróf Zichy Aladár Budapest 100 K, Herceg Hohenlohe Egon Róma 100 K, gróf Eszterházy Mikos Csákvár 20 K, Szabó János Csiksomlyó gyűjtése 17 K, Ujévi üdvözlétek megváltása 22 K, összesen 1107 K, I—XIV. közlemény 10863 K 44 fill. összesen 11970 K 44 fill. Fogadják a nemesszívű adakozók, valamint Hodor Károly bádogos a kereszteleő kuton eszközölt díjtalan javításért ez uton is hálás köszönetünket.

Székeludvarhely, 1907. január 6.

Gróf Mikes János, Pushek Viktor, főesperes plebános, bizottsági pénztárnok, bizottsági elnök.

— **Segesvári magyarfalás.** Segesvárt megjelenik egy apró német heilapocská, mely abban leli kedvtelését, hogy címében sem használja a „Nagyküüllő” vagy „Segesvár” eredeti magyar helynevet, a mire hivatalosan is kötelezve volna. — hanem lefordítja saját szász szája íze szerint „Nagyküüllöt” — „Groszkoller”-nek és „Segesvárt” — „Shisburg-nak”. — Hát nem akad ott, a megyei és a városi tisztviselők között egy olyan jobb érzelmű magyar ember sem, a ki tiltakoznék az ilyen vad és önkényes germanizálások ellen? Nem akad ott egy magyar ember sem, a ki megtudná értetni azokkal a németek felé kacérkodó és törekvő bakkszászokkal, hogy ha már teljesen német szellemben nevelik is cseméiket, — ha már az egész társadalmat megmetelyezik is hagyományos magyar gyűlöletükkel, — de magyar kenyéren rágódva, mégis csak köteleességük ezt a kenyeradó országot annyira megbecsülni, hogy a magyar helyneveket ne fordítsák el a saját bájos zengzésű nyelvükre. Hát ha ott nem akad, majd nekünk lesz gondunk rá, hogy erről az önkényes, sőt egyenes törvénybe ütköző, kihívó dologról az illetékes körök is tudomást szerezzenek.

— **A gyermeket erőssé és egészségessé nevelni** az anyák büszkesége. E cél elérésénél nagy segítségül szolgál a Zoltán-féle csukamájolaj, mely rendkívüli tápereje mellett már azért is pótolhatatlan, mert sem kellemetlen szaga, sem rossz íze nincs és a gyermekek sziveleiben veszik és jobban emésztik, mint a szelvényben dicsért Emulsiókat. Üvegje 2 K a gyógyszerboltokban.

— **Katonai alreáliskola építés és csatornázás Marosvásárhelyen.** Marosvásárhely szab. kir. város törvényhatósági bizottsága minap tartott közgyűlésén az ujonnan építendő katonai alreáliskola kérdése végleg elintéztet nyert az által, hogy a katonai kincstárral a város nevében kötött szerződés jóváhagyatott. A város csatornázásának előmunkálata tárgyában tett jelentést ugyancsak jóváhagyta a közgyűlés.

— **Tréfás estély.** A helybeli kereskedők és kereskedő ifjak „Outhona” egyesülete a farsang folyamán, nagyobb szabásu tréfás estélyt rendez.

— **A budapesti Uránia magyar tudományos színház** 1907 január 18-án Pekár Gyula „Pénz Ó felsége” 19-én Tormay Cecil „Szirének hazája”, 20-án Strausz Adolf „Az orosz forradalom” című nagyszabásu és érdekesítő darabokat adja elő városunkban a Budapest-szálló színháztermében. Jegyek már most előre válthatók mind a három előadásra: Betegh Pál és Társa könyvkereskedésében Kossuth utca 31. sz.

— **A kézdivásárhelyi tisztújítás.** Kézdivásárhely város képviselő testülete legközelebb tartott közgyűlésében Dr Török Andort polgármesterre, Benkő Lajost gazdatanácsossá, Török Józsefet pénztárossá, Győrbíró Gábort ellenőrré, Tordai Dénest számvonóvá és Dr. Vargha Bélát tisztli főügyesszé választotta meg.

— **Önző emberek lennénk,** ha nem ajánlanánk társainknak, hogy meglülés ellen legjobban az Első Alföldi Cognacgyár „Influenza Likörje”.

— **Uj zenemű.** „Hortobágyi nóták” gyűjtőcím alatt Baitz Irmától 3 eredeti magyar dal jelent meg *Fülei Szántó Lajos*, széptehetségű munkatársunk verseire, melyek zamatos magyarságunknál fogva máris közkedveltségnek örvendenek. Ára a füzetnek 2 korona, megrendelhető szerzőnél, vagy lapunk kiadóhivatalában.

LEGUJABB.

Péter szerb király ellen összeesküvést szöttek, hogy őt és a Karagyorgyovicsokat a szerb tróntól megfossszák.

Az osztrák delegáció január 3-iki gyűlésén Stein osztrák delegátus erősen támadta Ferenc Ferdinánd trónörökösöt, mert az osztrák-magyar katonaság köréből három évig, mint erdőkerülőket ingyen használta fel az embereket saját vadászterületén szolgálattételre; ja tavat kell tisztítani, rendszeren fel és egész utászászlóaljjal végezteti a munkát és családjának, valamint saját arcképevel ellátott képes levelezőlapokat portmentesen küldözget a papírkereskedőknek, hogy árusítsák azokat és a befolyt pénzt küldjék a konopi jóságigézettségéhez; azonkívül portmentesen küldözgeti szét az uradalma összes kör- és intőleveleit, az állami távirtdát Döblingben pedig annyira igénybe veszi ingyen, hogy a vidék lakossága nem is táviratozhat.

Wekerle Sándor miniszterelnök e hó 4-én kihallgatáson volt a királynál és jelentést tett a politikai helyzetéről.

Kossuth Ferenc, mint a függetlenségi párt elnöke, a képviselőház összeülése előtt, a jövő het szerdájára január 9-ikére értekezletre hívta meg a pártot és akkor foglalkozik majd a párt az országos szervezés dolgával és kötelességévé fogja tenni a képviselőknek, hogy a Ház üléseit szorgalmasabban látogassák.

Képviselői körökben határozottan állítják, hogy gróf Andrássy belügyminiszter egy miniszteri tanácsos vezetés alatt, vizsgáló bizottságot rendel ki Biharba, utána pedig első sorban Marostordavármegyébe. Ideje is lesz már, hogy ott és más hasonló helyeken, a tarthatatlan állapotoknak véget vessenek.

SZERKESZTŐI IZENETEK.

J. J. Köszönettel vettük; mult számunkban már felhasználtuk az egyiket, alkalomadtán a többinek is sorát kerítjük.

Labdacskok helyben. Köszönjük; az eszmét, bár más alakban, megtartottuk; kértünk hetenkint egy jó-dózt.

K. I. H. Keményfalván. Cikkét vettük, de miután abban jó formán a már régebben elmondottakat ismétli és a tárgy sem olyan közérdekű, hogy annyszor szellőztessük, legnagyobb sajnálatunkra, annál kevésbé közölhetjük, mert lapunk szűk tere nem engedi, hogy a már eléggé kimerített vitára visszatérhessünk.

Többeknek. Kérjük a lapnak szánt közleményeket mindig a lap megjelenését megelőző napon, tehát szerdán és szombatn délig beküldeni, mert később már technikai okokból, sajnálatunkra, nem állhatunk rendelkezésükre.

KÖZGAZDASÁG.

— **Az első alföldi cognacgyár részvénytársaság és szeszlinomító**

gyár Kecskeméten budapesti központi irodájának (V. Méréleg-utca 11) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatok Budapestén

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított szesz adózva	150—	154—
Finom szesz adózatlanul	50:50	54:50
Nyers szesz adózva	147—	149—
Denaturált szesz	40—	42—

A finomított szesz árak igen szilárdak, mert a keszletek egyelőre csekélyek.

CSARNOK.

A székelyek reáltörténete 1562—1691-ig

Irtá: Connert János, ford. Balásy Dénes.

(85. folytatás.)

A csiki székelyek Róbert Károly idejében pl. kétszer szegültek ellene Apor fiának, Sándornak, Lökkászón birtoklásába való iktatásának, a mi nyilvánvaló bizonyítékául szolgál annak, hogy érezték a magok jusait és a király ajándékozását érvényesnek magok között nem tekintették. A birtokba helyezések elleni általános kifogások egyébként nem igen ritkák, de az általános kifogásokkal szemben fontolóra veendő, hogy itt olyan possessiókról van szó, melyeknek birtokosa örökös nélkül halt meg és hogy itt Csikszék, mint örökös ugy protestált. Csikszék jogigénye a vérség és a szomszédság örökösödési jogán alapult, mely hajdanában hatályban volt a Székelyföldön. Mátyás király 1481-ben a többek közt Báthori Istvánnak adományozza, erdőszentgyörgyi Meggyes Balásznak hazaarulás miatt az ő minden jószágát, közvetlen a székelyeké mellett fekvők kivételével. Ebből a kivétel adományozásból az tűnik ki, hogy a király respektálta a székelyek jogait és a székely jószágokat egyebektől külön meghagyta az elített örökösöknek. Szapolyai János, mint erdélyi vajda, 1521-ben a Lázár családtól elvette Kisfalud székely birtokát az 1519-ik évi fölkelésben való részvétel miatt és Kisfaludot Tóth Jánosnak adományozta. E miatt a két familia közt hosszú pör támadott, melynek folyamán Lázár képviselőjének sikerült bezonyítani, utalván a Tripartitum idevágó rendelkezésére, mely szerint a székelyek örökségeiket meg felségserzés esetében sem veszthetik el és Szapolyait meggyőzni, sőt illetén módon az elkobzott jószág visszadására bírni. A mit meg is tett.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Betegh Pál és Társa ujságkiadó intézete.

Oktalan és elitélendő

az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a legkisebb munka is fáradságosnak tűnik és az ember életkedve fogyni kezd. Ily esetben a gyógyszerkamajolajból alphasphorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsió egyike a legjobb és legbiztosabb szernek a test idegrendszer erősítésére, felélesztésére. A Scott-féle Emulsió csakis a legjobb minőségű alkatrészeket tartalmazza, felülmulhatatlan tápszer mely gyorsan új kedvet és új élet-erőt önt az elpetyhült szervezetbe. A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele a „hátán nagy csukhalat vivő halász” védjegy.



Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintaválta bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszerháza” BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50. Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Kossuth Ferenc által alapított

udvarhelyi megyei és Székelyudvarhely városi főképviselete Betegh Pál és Társa cég által Kossuth-utca 31. sz. a. van. Megbízáható tekintélyes egyének, kik községükben képviseletet vállalni hajlandók, szíveskedjenek a főképviseletnél ezen szinről birtokosokhoz fordulni.

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és portland cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Gyertyánty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen.

Meleg só-fürdő.

A Gergely-féle Sósfürdőn hetenkint **hétfőn, szombaton és vasárnap** meleg sófürdő kapható.

„Eredeti Singer“ varrógépek

a legkisebbtől a legnagyobbig, szabott ár mellett, készpénz vagy részletfizetésre, e megyében *kizárólag csak Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. alatt levő „Eredeti Singer“ cég képviselőjénél rendelhetők meg*, hol a részletfizetések is teljesítendők. Tehát sem kereskedők, sem más ügynökök *valódi Singer-féle* varrógépeket nem árúszhatnak.

Kiváló tisztelettel

Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja



STOCK-COGNAC MEDICINAL

Kezesség mellett, tiszta borból párolt. Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

GAMIS ÉS STOCK

pároló-telepe
FIUME - BARCOLA.

Kapható minden jobb üzletben.

Eladó beltelek.

Székelyudvarhelyt, az ötödik kerületben, a Mikó-utcában két hold és 300 négyszögöl területű beltelek részben, vagy egészben örök áron eladó — négyszögölenként 10 koronáért. Értekezni lehet Imre Ignác tulajdonossal Orbán Balázs-utca 326. sz. alatt.

Szám: 8623—906. tlkvi.

Hirdetmény.

Farkaslaka község közös erdő és legelő illetményéről készült tlkvei arányosítás következtében az 1869. évi 2579. J. M. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egy-

idejűleg mindazon ingatlanokra, a melyekre az 1886. évi XXIX. t.-c. 1889. évi XXXVIII. t.-c. és 1891. évi XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a tlkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik. E célból az átalakítási előmunkálat és helyesbítési eljárás Farkaslaka községben 1907. évi február hó 4-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak: 1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyossággal adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve előterjesztést kívánnak tenni, hogy a kiküldött bizottság előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tlkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy ez átírásra az 1886. évi XXIX. t.-c. 15., 18. §§ ai és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5., 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hasznanak, hogy az átruházó tlkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben ez uton jogait nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek; és

4. mindazok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törölését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság Székelyudvarhely, 1906 dec 51.

Graffius

kir. tszki egyesbíró.



Főzöttceet gyári raktár!

Legkiválóbb minőségű főzöttceet nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 1. szám alatt (Dragomán üzlete mellett) kapható.

BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagykereskedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.



A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT

és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyan által kezelt s a m. kir. földművelésügyi miniszter támogatásával létesített borértékesítő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt)

egy palack **BOROK** legolcsóbban mint hordó kaphatók.

Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatók. Vételnél hordóért literenként 13 fillér letét adandó. Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhez szállítást levonva, a felszámitott áron visszavételnek.

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok hasonlatos utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

„Hermandol“ klozet-papír a legjobb!

HEGEDŰ, VONÓ, KELLÉKEK ÉS HUROK

SZIVAR-, SZIVARKA-,

DOHÁNYTÁRCAK

ERSZENYEK és PENZTÁRGÁK

MONOGRAMMOK levélpapír és fehérnemű bélyegzéshez, minden betűvel, 1 db 1 kor. Kaphatók

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA

könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt.

Mesés és imakönyvek, zeneművek!

Papírok, írószerek, szivacsok!

Olcsó legyezők és díszmítárok!

Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

Üzletáthelyezés!

Petrozsényi község raktár! Legolcsóbb árak!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó piacra, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe

hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be mindennemű fűszerárakban, porcellán, üveg, gyermekjáték, díszműárak, függő, fali és asztali lámpákban. Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden esetben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.

Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különlegeségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta likőrök, a legjobb és leghirvevesebb tea-kanna jegyű teák, tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára.

Mindig friss fűszerárak!